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Awaviouaro
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Ta avtifeta dtavdcpata £xovv ica péTpa.
Av lal =IBl,t0te a = B.

AV AB + Bl + I'A = 0,101 AA = 0.

>10 opBokavovikd cuoTnua cuvieTaypévov Oxy to didvucua OA= L1 + Lj,AeR

Bpioketar ot dryotdpo TG Yoviag xOy.
Av AB = BA, 161 AB = 0.

Ta dwavoouata AB kot OA — OB givon {oo.

. Abo avtifeta dtaviopota govv avtiBetoug cuvteAEoTES O1EVOVVGEMG.

. To dwvvopa o = (=2 ,2) eivon mapdAinAo pe to B=(3,-3).

. Av G =P, 16t @,P)+B.a) = 2n.

, N s . - =
Av givon (a, B) > E’TOTS a-p<O0.

- AN
Av a-B >0,t6te (a,P) elvar o&ela.

"o omowdnmote Stavoopata @, B oyder [a+pl < lal+Ipl.

Avia+Bl = lal+IBI, tote To dkon B glvatl TAVTO CLYYPOLLLKA.
T'oL T0L opOpPOTL SLVOGHOTOL G , B oYVEL: ‘I al-1p I‘ = la+pl
AvLd = 0, A € R 1618 onwodymote @ = 0.

Avkad =Ad, 10TE K = A Yo KABe dtdvocua o

( B) TC(XplG'CUNSl SI(XVUGM(X

( ) B, A € R mapiotdvel ddvoopa.

To Cevyn a, B ka1 —ad, —B TOV SLVOCUATOV £X0VV (G0 ECOTEPIKA YIVOUEVAL.

—  AB+Al
Av AM ddpecog tprydvov ABIT 1018 AM = +

Avo dwavocpata pe ioovg cuvterestég dlevBhveewg ivorl opdppoma.
AvAd +pup =0 kot 6, B pn cvyypoppkd, tote A = = 0.
To didvvopa Ao, A € R kot A < 0 givon cuyypoppukd tov .

Ioyvel n 1wodvvapio: AM = MB &M HEGO TOV AB.
Avikd =AB, K, A e R kat a, B pn ovyypoppkd, 1ote A =k = 0.

Ta avtiBeto dtavicpoto £xovy ico ECOTEPIKE YIVOLEVHL
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Ampilns 2020 MoaoOnyuatixa xatevboveng Awaviouarzo,

27. Otav ot ocvvteheotég 6vo davuoudtov eivorl avtiotpopor apBpol tote To Swovdcpoato  y A

sivon kaOeta.

28. To Stavoopote 6 = i+ j Kat = —i+ j eivol kdOeta. )y A
29. Av ‘M—A| = |M—B| omov A, B otafepd onpeia, 101e 0 YEOUETPIKOG TOTOS TOL M givan 1 A
pecokafetn gvbeio Tov AB.
30. Av G.-P=3-7 1ot€ €lvon P=7. )y A
31. Mropovyie va ypapovpe: @ (B-7)=(a-B) 7. )y A
32 Avi =3, 5 ko p=(+,- Lytoed LB
35 > A
= A x A
33. Av a-B # 0 101¢ elvan mévta (o, B) # g .
34.Avia =(1,-3), p =(- 1,-3) ko j =(2,-6) eivor G—P=7. ) A
. . , , _ 1 1 — A
35. Ymnapyovv 6 € R térola dote ta dStavoopato o = ,—— | o1 B= (nu@ ,GUVO)
cuvl nuod
va givon kéBeta.
36. Ymdapyovv x € R 1é€t0100 doTE T drovoopata d = (X + 1, 3) ko B = (x, 1) va givar ¥ A
KaOeTaL.
Epotioeig molrhamig emAioync
1. Xto maporinrdypappo ABTA siva: AB = a, AA = B. To diévoopa BA
B r
1G0oVTOL LE:
A G+p B &P pob AP0 E. f-d o
2 2 2
A T A
- A
2 X10 1piywvo ABI' 1 BE eivon didpecoc. To aBpoiocpo BA + BI' 1co0ton pe
A.BE B.TA I.2EB  A.2BE E.2AT B
B r
3. Av d, B opdppoma dtovoopota, K, A € R* didgpopot tov + 1 ko kd +Ap = 0, 118
A. K, A Betwcol B. k, A apvnrtikoi I'. , A avtiotpopor  A. K, A etepdoNUOL
E. xavéva and ta Tponyodueva
4. To iavoopa 6 = (A* =31 —4 ,A—2) eivar pmdeviko pe
A A=2 B.A=1 r.ar=-4 A.A=0 E. y10. kovéva mpoyotikd aptopuod A

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn 2
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5. To Swovoopoto 6 = (A ,2)) kot B =(1,-2)eivar mapdAinia (A = 0). O A wovton pe
A.-2 B.-1 r.v2 A1 E. 2

6. Aivovtot ta Srovdopata @ = (- 2, 4) ko p = (3, - 2). H oxéon 6 +kp = 0 1GYVEL UE
2 2

A. k= — B.x=- — INk=-2 A k=2 E. xavéva k € R
3

7. To davoopa 6 = (Npd ,cuve) eivor o ENdeviKo pe

A. 0 =2«n B.O:ZKn+% F.9=2KTC+§ A.O=2xn+n  E.xopio Tium tov O

8. Eivat a=(nud ,o0v0),0 € Rxark € Z. To @ eivar mapdAinlo otov GEova XX i

A.0=xn B.O:Kn+% F.G:Kn+§ AO=xn+m E.O=xn-=n

9. To Swivvopa & =(Mud ,cuve), sivor tapddinio oto B =(cvvO ,nud) pe

A.0=0 B.o=" r.o== AO=m E0=2"
4 2 3
, ~ 1 3 8) . .
10. Ta dwavdouato a=| A o kot B=| -1 o elvar kéBeta pe
A A=-1 B.A=0 r.a=1 Ah=2 E.A=8
11. Aivovton ta dtovocpota a = (2, - 2), B =(1,- D xory = (%, —%). 2ot givon 1 oyéon
A.d =P B.da.y =8 r.a//B/l7 Araly E.a=pB-27
12. Eivar 6.-B=0. Ano TIG TTOPOAKAT® CYEGELG OV UTOPEL VA IGYVEL:
A =0 B.pLa T. |a|=\B\ K(Xl((_i,B)=g A.(&,E):% E. |a|=\;§\=1m1 (d,p)=
13. 10 oynuo o ABTA givar tetpdyovo pe mhevpd 4 cm. ITowo omd Tig a dem
TOPOKATO 160TNTEG Elval AavOacuévn;
A. AB.TB =0 B.AO.AB =8  T.AB.AT =16 O
A. AB.TA =- 16 E. OB. BA =38
A
_ A
14. Av[{ =2,y =3, &-v=-3ku 0<0 =(k, V)<m, 101N yovia 0 1co0TOL pE
A. 0° B. 30° I'. 60° A. 120° E. 150°

T

6
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- AP
15. To dwvoopota o kot B eivor un undevikd. To cvuv (o, P) 1oodtal pe
VYL T 1A W £ .1
a-f lol-B lol-1PB1 lal+1B1 lal+1B1
16. Zopemva pe To oynuo, To o B 1600t LE
1 1 7
A lal-1Bl B.—lal-1Bl r.o A —lal-1pl  E.-=lal-Ipl T
B B SCAl Jlalip T»
17. SOpQmVO pE To oYK, To 6 1000ToL pe
A.1al-1BI B.l|a|-|B| r.£|a|-|[§|
2 2 T
A. —l|&|-|B| E. —£|a|-|[§| 60
2 2 <T%'_
Epomosig owataéng

1. Na ypdyete Ta davoouata o, B, 7, 6 o€ o oelpd, ®ote kabévo va £el KPOTEPO UETPO amd TO

emouevo tov, av a =(3,0), [§ =(1,-3), ¥ = (%, 1), 5 = (Mue, ocuvo).

AN

2. Aiveton ot G I=BIEHTIES Kan (&?E): g, (a,y)= %, (&jS): % Noa ypdyete o€ o

oepd amd T0 PKPOTEPO TPOC TO HEYAADTEPO TOL EGMTEPIKE YVOpEvae: d-B, @-5, @-y, P-0, 7-0

=3}

Epotmoseig avriotoiyiong

— A B
1. Xt0 mapoinidypappo ABIA eivor: AA = a,
AT = B kat M péoo g BI'. Na avtiotoyicete kdbe 7 M
davuopo TG oTHANG A ToL TTivaKa e TO 160 TOV NG A 7 T
omAing B.
oTiAn A otin B
1. AT A B-ad B. d+p
2. BA . g- B A. B’ _ % G
3. AM | |
4. AM E.B+5a Z.Ea-B

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn
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2. Kabe ddvoopa g oting A tov mivaxka €xel uétpo Evav aplBud mov Ppioketor otn othin B. Na

aVTIOTOlYICETE T GTOLXELD TV OVO GTNADV.

oTiAn A otiin B
owdvoopa péTPo
1. -81+] A. V2
2. x1 +v] B. nu6 + ovvo
3.2nud) i - (20uv0) j B2
.(2nud) i - 2ovvl) j
- B A. x? +\|/2
4. (x-y) i +2xy ]
E. nuo — ouvo
7.2
H. ‘x+\p|

3. Kd&Be obdvoopa g omAng A tov mivaka €yl cuvtedeotn devBvvong évav apBpd mov Ppicketal ot

otAn B. Na avtictotyicete Ta otoryeia tov 600 GTNADV.

oTiAn A Jwdvuopa otin B ovvreleoTiig o1e00vvong

A. 2

1. 2i +2] B. 2

2. 21 I. 0

3 2 - A. 4

"2 ! E. dev opiletar

4. 27 -25 Z. 1
H. -1

4. No avtiotoyyicete kdOe dibvuopo mov Ppicketal 6NV aplotep GTHAN A TOL Tivaka e TO PLETPO TOV,

mov PBpioketar ot de&1d oTNAN B.

oTAn A Jwavuopa omin B pérpo
1.(1,-1) A. 2
2. (2nub, 2cvvo) B. 0
3.(§2, 1) Ir.1
4 1 ’ ﬁ) A. 3
) E. V3
Z. 2
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Awaviouaro

Epotiosig sopripoong

1. Noa cvpuninpwbel o Tapakdto Tivokog:

Avdvoopo, HETPO SLAVOGPHATOG yovia (Ox, @)
i=(-11
B=(1-43)
7 =(-3,33)
5=(¥3,1)
1Y)
V272

2. Na coumAnpwBovv o1 6GTHAES GTOVG TOPAKAT® TIVOKEG:

Zyetuci] 0€om Tov 6 g | Tyetikn 0éom Tov B g | TyeTikh 0éon TOV G Ko P
Awvioopata TPOG TOVG AEOVES XX, | 7poc TOUG GEOVES X X, petad Tovg
¥y yyY's
a B (Yyovia wov oynporiCer) |(yovia mov oynpatiler) (kaBeta N Topdrinia)
(2,00 | (0,-3)
2,2) | (-3,3)
2,2) (3, 3)
0, 2) (-2,0)
Awaviopato pétpo: [d) | pérpo: ‘B‘ £6OTEPIKO  YVOpEvo 6 P
a b
(-1,4) 2,-3)
3.2 | 1,42)

(1, 4/3)

(1,1

1 V6
272

5]
3°3
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Epotmioeig avartoéng

1. Atvetan tpiywvo ABI'. Na tpocdiopiotei onpeio P tétoto dote va 1oyvet: AP +3BP = [P

2. Atveton tpiyovo ABT kot éva onueio M tét010 Mote va eivar 3BM + MIT = 0. Na anodeiete otu:

4AB =7AM - 4AT
3. Av woyvet 2 PA +3PB -5PI = 0 vo amodeitete 0TL Ta onueia A, B, I' eivan cuvevBetaxd.
4. Av @ =(1,2), B =@3,-7), 7 =(-2,5) vo. Bpedodv ta Stovdopato: 6 —B + 7 kar o +3p—87.

5. Atvovton ta dtavocpato i = (- 1, 3) ko v = (2, - 1). Na BpeBodv o1 cuvtetayléveg TOV d10VOGLATOC
w = (X, y) o€ K0Oe pia amd TIg TOPAKAT® TEPUTTOCELS; o) W=1u+V Bp)u+w=v

Yi+2V-3w=0 & w=xi+AV pek,LeR

6. Atvovtor ta onueia A (3, 2), B (7, —4). Na Bpebet onpeio M tov x'x, ®cte 10 Tpiyodovo MAB va givau:

0.) 1000KeAEG P Kopven T0 M B) opBoydvio oto M

7. Na Bpeite 1o onpueio M tov dEova X X, OOTE TO AOPOICLUA TOV ATOCTAGEDV TOL 0d T GMUELN
A (1,2)kar B (3,4) va etvan eEldyioro.

8. Av a =(2x—y, x+2y—4), B =(x-3y+2,-3x+2y-2) 7y =(3,-2) ko § = (=3, 4) 101¢:
a) Na Bpeite Tic suvtetaypéveg (X1, i) Tov SlovOoHoTog G = d + P + 7
B) Na Bpeite ) oyéon avapesa oto X Kouy Gote U //8

) N vroloyioTovv Ta X Koty av givor i = 0
9. Na ypaeel 10 dtdvoopa d = (- 2, 6) cav YPapKOG cuvOvacpog Tov v = (2, - 1) kot w = (3, 1).

10. Ava LB, (a+P)L(a-3B) ko ‘&-ﬁ‘ =2, deitte ot | =3 xat ‘B‘=1.

11.

[

Av o] =2,

B‘ =242, (@, B) = 45° va Bpeite ™ yovia (B— d, d)
12 Ava LB, (a+PB)L(a-3p) ka ‘& B‘ =2, dsite 611 g =3 xat ‘B‘ =1

AN
, , , ~ = -~ s , ‘ - ,
13. Aivovtot ta povadiaio dtoavoouato da kKot B, pe (o, ) = 3 No Bpeite dibvoopa X, T£T010 OCTE

X6 +B)kar p L (d + X).

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn 7
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14. Aivovton ta dovoouata o = (1, 1) kot B = (5, 10). No avolvoete to dtavuopa B og &00 KaOeTEC

peta&ld Toug GLVIGTMOOESG amod TIG omoieg N pia va gival TapdAANAN TPOG TO a .

15.  Aivovton to dvdopata a kol p pe (6, P) = % Av [a] = V2 ko ‘E‘ =22 vo Bpebovv:

@) @-p B) (a+B)’ v |6+ 8) 23+ 3B) (43 -5p)
16. 'Eocto &[3 v UOT TOV EMTEOOL LLE ‘&‘ =2, f% =3 Kot (& B) = 60° [Ipocdiopiote 10 X € R 6TIG
TOPUKAT® TEPUTTDOCELS: a) (2& + 3B) . (& - xB) =2 B) 20 +3B) L (. —xP).

17. Oewpovpue ta onueia A(a+1, 3), B(a, 4) kar I'(—4, S0+4), aeR.
a) Na Bpeite ta davdcpato AB, Br. B) Na Bpeite yia mowa Tyun tov a, ta A, B, T glvan

ovvevbelakd. v) Av a=1, va Bpeite apBuod A dote Al =)AB.

18. Ocwpovpe ta onueio A(1+2a, 40-2) ko B(So+1, —a), aeZ.

a) Na ypayete 10 AB GUVOPTNOEL TOL O Kol Vo Bpeite 10 o doTE ‘@‘ =10.

B) Eotw 0=2. Na Bpeite onueio M tov dEova x'x dote to Tpiyovo MAB va gival icookehég pe Pdon
mv AB.

I . . - = ==\ 21
19. Zetpiyovo ABI givor AB=20+p ka1 A" = -3, 6nov ‘a‘ =‘B‘ =1 ko (U,B) =? .
o) Na vrohoyicete TV T 1oV Tapactdosnv: i)a-f ii) (4B + 2&)2 iii) ‘& - E‘ .

B) Av M egivar o péoov g mievpag Bl

i) Na ekppdoete o Staviopata AM kou BI' cvvapticet tov o, P .

ii) Na Bpeite ) yovia tov AM o BT .

20. Xe1plyovo ABI eivau AB =(-4,-6) ko1 AT =(2,-8).
a) Na Bpeite T1g cLVTETAYHEVEG TOV SLOVOGLOTOG AM , 6mov AM &ivan n ddpecoc tov ABT.

B) No amoodeilete 6L M yovia A eivar o&gia.

v) Av emmAéov oyl 6Tt A(3,1), va Bpeite Tig cvvteTaypéves v kopue®mv Tov B ko I

21.  Aivovtot ta Stavoopata a, B pe ‘B‘ :2|6c|:4 kon & - B =-38.

a) No vroroyicete ) yovia (d: E) . B) Na amodeitets ot p+26=0.

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn 8
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22. 'Eocto a, B d6vo dwvdopato Tov eTEdon yio ta onoin ioyvouvv: 3 |6c| +‘[3‘ =9, 2|&|—‘B‘ =1 ko
AT , , , L = o -
a, B =§. a) No Bpeite o pétpa TV S10VOGUATOV O, B KOl TO ECOTEPIKO YIVOUEVO O« [3 .

B) No voloyicete To pétpo Tov davooparog U =263 p

23. Aivovtor ta onueia A(2, 3), B(-1, 5) kan I'(-2, 4). &) Na dei&ete 611 oynpatilovv tpiymvo.
B) Na Bpeite to cvppetpkd A tov B wg mpog 10 péco M g Al

v) Tioymua etvar 1o ABI'A; Na aitioA0yNGETE TOV IGYVPIGHO GO,

24. Aivovtonta onueia A (5,-1), B (1, 1) xon I' (2, 3).

a) Na ogi&ete 611 T onpeia avtd sivar kopveég tprydvov ABIT ko va Bpeite to €1d0g Tov.

B) Na vtoLoyiceTe TO TIG GUVTETAYUEVES TNG AM 6mov M uéoo tov BI'.

v) Na vtoroyicete To pnKog g dapécov AM .

25. Aivovron ta onueia A(-1, 2) , B(1, 3) xoan I'(0, 2).
a) Na vtoloyioete T1g cvuvtetaypéves tov onueiov A dote 10 ABI'A va givat mapaAAnloypoppo.

B) ITowec eivor o1 GLUVTETOYUEVES TOV KEVTPOL TOV ;

26. Na Bpeite 0dvoopa avtippomo tov a = (1, 4) To onoio va €xel p€Tpo 3J17.

27. Avrtoonueio A, B kot I" égovv dtavocpata 0Eong og Tpog Eva 1o Eva 0pBokavoviKO GOGTN LA
atévovta: o = (-1, 3), ﬁ =(3,5) ko ¥y = (-3, 2) avtictoya, toTE :

a) Na Bpeite 11¢ cvvteTaypéveg TV AB «a AT

B) No amodeilete 6tL 00 A, B, I giva cuvevBelokd v) va. Bpeite tn oyetikn 0éon tov A, B ko I’

28. Aivovton ta onueia A(3,4) , B(5,7) xon I'(2u+1, 3p-2), 6mov peR.
a) Na Bpeite TIg GUVIETAYUEVEG TV SLAVUCUATOV AB xat AT, xat OTN GUVEYELD, VO amodei&ete OTL TOL
onueia A, B xou I' dev etvan cuvevBetaxd yio kébe Ty tov p.
B) Na amoodeilete Otu: i) 10 epuPaddv tov Tprydvov ABI dev e€aptdTon amd To .
ii) y1o ké0e Tiun tov p to onueio I' avkel og gubeia g, g omoiag va Ppeite v e&icmon).
v) Na gpunvevoete yeopeTptkd Yot 1o epfadov tov tptyddvov ABI mopapuéver  otabepo, aveEdptnra

amd TNV TIUN TOL W

29. Aivovton to onueia A(l,—%) , B(2,-1) xon F(u,“—;lj ,omov peR. @) Na Bpeite 11g

CUVTETAYUEVES TOV SIOVOGLATOV AB xa BT, B) No amodeitete 0Tt Yo kdbe peR 1o onueio I'
avnkel otV gvbeia mov dépyeTon and to onpeio A ko B y) Na Bpeite v Ty tov | €101, OCTE
L Bl =-AB. &)l THY- T TOV WOV BPAKoTe 6T0-p@TNUAY), Vo arodeitete 0tL (OBIN)=1,

omov O eivar 1 apyn TV aEOVOV.

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn 9
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30. Aivovtar ta dtavdopata o, B Koty yuo to omoio 1yHoLvV: |6c| =2, B‘ =1 Ko (&, [3):600 Ko

- K . = i . . ~ =
y=5 -a—P, omov keR. @) No vroroyicete T0 ecmTEPIKS YIVOUEVO O -

B) Av woydel B- 7=k, tOte: i) vo amodeifete OTL: K=—2. ii) vo vmoLoyicete 10 p€Tpo Tov ¥ .

iii) va amodeifete 011 Ta Sravdopata 3o+ B ko B—y elvon kGBeTal.

31. Ze1piyovo ABIT eivar AB =(MA+1), AT =3\, A—1), 6mov A= 0 ko A#—2, kou M givarto  péco
¢ mhevpdc BT a) No amodei&ete 0Tt AM =21} B) Na Bpeite v Tiun tov A yio v

— L (2
omoia to dtvucpa AM glvar kdBeto oTo ddvuocpa O = (X’ —A

v) Mo v Ty tov A wov Pprikate oto epdTa ), Vo vToAoyiceTe T0 ePaddv tov Tprydvov ABIT

32. Aivovton ta dtavdopota o, B Kor u=a +2[§ , v=5a —4B , Yl T OTTol0L 1o VOLVV:
- L5 , N |
ulv ko |oc|=‘[3‘=l. a) No amodei&ete 011 oc-B=E.

B) Na amodeifete 0t o Sravbopata G—3V ko 6—p etvar aviippora kot 6Tt | G-3V |=14.

33. 'Eoto a, B Svo Stavdopota yuo to omoia wydovv: B =(%,1j , KoL 6L+7 B =(p+2, 7-2p)

a) No ypdyete 10 S1GvVOGHA O G GLVAPTNOT TOV LL.
B) Av p=2, 161e: i. va amodeifete 0TL a.=(3,4) ko 011 T0 O givon kaBeto 6TO AL +T7 .

ii. va Bpeite ) yovia Tov dtavucpdtov o, P.

34. Aivovrtol to StavOiopoTo O = i- 23 ,B= 21 —53 kot 7=(7,3).
a) Na oeitete 611 T Soavdopata o, B Kot Y €ivol un Guyypouutka avé 60o. B) Na ypaopei To

SIGVOOLOL T OC YPOUUIKOC GUVEVAGHAC TOV SlovuopdTev 6 Kot P .

35. Oewpovpue Ta dwovocpata o, B, ¥ kot toyeio onueio O.

Av OA=G+2B+57, OB=a+3p+47 xar O =36+ +67, tote:

a) vo ekppacete ta dtovoopato AB kot AT cuvaptioel Tov dtavooudtov d, B, 7.

B) va amodeilete 6T To onpeia A, B, I givar cuvevbelokd.

Tujua BOI oioaokovea A. Kwoetn 10



